



## Πολιτικές για στήριξη των ευπαθών ομάδων στον Δήμο Κιλκίς

Η δύσκολη οικονομική κατάσταση που σηματοδοτεί γενικά την πατρίδα μας, την οποία βιώνουν και οι συμπολίτες μας εδώ στο Κιλκίς, υποχρεώνει όλους εμάς τους υποψηφίους για την Διοίκηση του Δήμου Κιλκίς, και μας καθιστά περισσότερο υπεύθυνους σήμερα σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Ένας σημαντικός αριθμός συμπολιτών μας ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες (Άτομα με Αναπηρία, Άτομα με χρόνιες παθήσεις, Ανεργοί, αλλοτιστούντες ομογενείς, μετανάστες, αθίγγανοι, κ.α.), οι οποίοι βιώνουν



**ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ  
ΑΒΡΑΜΙΔΗ\***

πολύ περισσότερο την φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό. Χρειάζονται δράσεις άμεσες, ποιοτικές και στοχευμένες για να φέρουν και τα ανάλογα αποτελέσματα για την ανακούφιση στο μέτρο που υπάρχει δυνατότητα για τις ομάδες αυτές. Βέβαια στην όλη προσπάθεια χρειάζεται η συμβολή της κοινωνίας με συνεργασία των κοινωνικών φορέων, με ομάδες εθελοντισμού κ.λ.π.

Ο συνδυασμός «ΚΙΛΚΙΣ δήμος ΑΞΙΩΝ» με υπ. Δήμαρχο τον Παύλο Τονικίδη θέτει σε προτεραιότητα το παραπάνω ζήτημα και αυτό διαφαίνεται από την αρχή με τις επαφές του υπ. Δημάρχου με τους υπευθύνους των ομάδων αυτών. Η αγάπη στον συνάνθρωπο και η αλληλεγγύη είναι δυο έννοιες που έχουν πρωταρχικό σκοπό για τον συνδυασμό μας.

Για όσους δεν γνωρίζουν, τις κοινωνικές δομές του Δήμου Κιλκίς στηρίζει και δρομολογεί η Κοινωνικής Δημοτική επιχείρηση (ΚΔΕΚ). Κατά την διάρκεια της θητείας μου στη θέση του Προέδρου της ΚΔΕΚ (2010-2012), είχα την ευθύνη λειτουργίας όλων των κοινωνικών δομών του Δήμου. Με την συγχώνευση των επτά Δημοτικών Ενοπίτων σε έναν νέο διευρυμένο Δήμο, έγινε και η συγχώνευση των επτά κοινοφελών επιχειρήσεων σε μια με την επωνυμία ΚΔΕΚ. Εννέα (9) προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι» στηρίζουν ευπαθείς ομάδες σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες και στην πόλη, παρέχοντας υπηρεσίες εντελώς δωρεάν. Ένας(1) Παιδικός σταθμός και ένας (1) Βρεφονηπιακός σταθμός στηρίζουν οικογένειες με νήπια και βρέφη εντελώς δωρεάν. Τα κέντρα δημιουργικής απασχόλησης (ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ), απασχολούν παιδιά σχολικής ηλικίας και παιδιά με Αναπηρία, ανακουφίζοντας τις οικογένειές τους. Και αυτά εντελώς δωρεάν. Κοινωνικό Παντοπωλείο, όπου διανέμονται δωρεάν τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης με οικονομικά κριτήρια σε συμπολίτες ανήμπορους. Κοινωνικό Φαρμακείο, όπου και εδώ με οικονομικά κριτήρια ο ανασφάλιστος συμπολίτης προμηθεύεται δωρεάν φάρμακα. Κοινωνικό Φυσικοθεραπευτήριο, παρέχει δωρεάν φυσικοθεραπεία με σύγχρονα μηχανήματα. ΚΑΠΗ, με δυο εντευκτήρια μέσα στην πόλη, δίνει την δυνατότητα στα Άτομα της τρίτης ηλικίας να περνούν τον χρόνο τους, συμμετέχοντας σε δράσεις όπως οι πενταήμερες καλοκαιρινές εκδρομές στη θάλασσα κ.λ.π. Κοινωνικά Μέριμνα, έχει την ευθύνη για τους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα μέσα στην πόλη και τους γύρω οικισμούς. Επίσης απασχολεί Γιατρό σε καθημερινή βάση για την συνταγογράφηση φαρμάκων στα μέλη του ΚΑΠΗ και στους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα.

Σήμερα χρειάζεται να δημιουργηθούν και άλλες δομές κοινωνικού χαρακτήρα για το καλό των συμπολιτών μας. Το βασικό μέλημα είναι να συνεχιστούν όλες οι παραπάνω δομές με όσον το δυνατόν καλύτερες και ποιοτικότερες παροχές. Και σ' αυτό που πρέπει να δοθεί ειδικά μέριμνα είναι η μεγάλη καθυστέρηση των εισροών χρημάτων των προγραμμάτων, ειδικά των Β.Σ.Σ., με αποτέλεσμα να καθυστερούν οι πληρωμές του προσωπικού μέχρι και επτά (7) μήνες.

Η λειτουργία Γραφείου Πρόνοιας και ειδικά Γραφείου στήριξης των Ατόμων με Αναπηρία, των χρόνιων πασχόντων και των οικογενειών τους στον Δήμο Κιλκίς, είναι επιτακτική ανάγκη, ειδικά στη σημερινή εποχή.

Ο συνδυασμός «ΚΙΛΚΙΣ δήμος ΑΞΙΩΝ» με υπ. Δήμαρχο τον Παύλο Τονικίδη έχει την πεποίθηση, την όρεξη και τους συνεργάτες να στηρίξει όλα τα παραπάνω για το καλό του κοινωνικού συνόλου του Δήμου μας.

\*Πρόεδρος Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Ν.Κιλκίς  
υπ. Δημοτικού Συμβούλου « ΚΙΛΚΙΣ δήμος ΑΞΙΩΝ»  
με υπ. Δήμαρχο τον Παύλο Τονικίδη.